

新聞稿

## 亞太資訊及通訊科技大獎 2023 (APICTA 2023) 在香港隆重揭幕

**2023 年 12 月 5 日，香港訊** – 由香港特別行政區政府政府資訊科技總監辦公室及香港電腦學會主辦，香港數碼港合辦，享負盛名的亞太資訊及通訊科技大獎 2023 (APICTA 2023) 今天於香港數碼港隆重揭幕。

主禮嘉賓香港特區政府創新科技及工業局局長孫東教授, JP, 於開幕典禮上表示：「香港非常榮幸第三度主辦享譽國際的亞太資訊及通訊科技大獎。這不僅象徵着香港作為一個充滿活力的資訊通訊科技中心的地位，並展示了政府在培育創新和促進資訊通訊科技生態發展的顯著成果。祝願各參賽團隊在大獎中發揮最佳表現，勇奪佳績。」

香港電腦學會會長暨活動籌委會顧問鄭松岩博士以及 APICTA 主席 Fulvio Inserra 先生歡迎數百名代表團成員從聯盟另外 15 個經濟體遠道而來。

鄭松岩博士在歡迎辭中說：「香港很榮幸能在 2004 年和 2013 年兩度主辦 APICTA，並憑藉高效的專案管理和先進的數碼通訊基建取得空前成功。香港電腦學會今年成功申辦在香港舉行 APICTA 2023，不但提升了香港作為國際盛事之都的形象，也是向整個亞太地區說好香港故事的絕佳機會。」

鄭博士補充說：「香港在歷屆 APICTA 囊括逾 100 個獎項，卓越成就遍及多個類別，成為獲獎最多的經濟體實在與有榮焉。這些獎項令香港在資訊及通訊科技方面創新贏得國際認可，讓業界發展更具動力。各項殊榮也為本地培養的人才在國際上留下印記。香港在 APICTA 中的超然地位是政府與香港創科界合作的結果。香港朝氣勃勃的投資生態、基建、為各家大學提供的建設性研發資金，還有數碼港和香港科技園為初創企業提供的孵化平臺，都為這些成就奠定了堅實的基礎。」

Inserra 先生也有同感，他表示：「APICTA 一直以來都是亞太區內經濟體接觸面最廣的平台，凝聚了百花齊放的同業公司和雄心壯志的年輕學者，在推動整個地區的創新方面發揮著關鍵作用。一年一度的競賽活動營造了遇強越強的競爭氣氛，讓參賽團隊與科技界專家聚首交流，鼓勵每個成員經濟體加快發展步伐。再次感謝香港的同事令 APICTA 踏上更高台階，為本屆賽事定立了新的組織標準。」

APICTA 2023 籌備委員會主席任景信先生為開幕禮作結語，表揚 APICTA 在推動區內科技應用的成果：「APICTA 除了展示領先的科技應用，更建立了一個寶貴的知識交流平台，並促進參與經濟體之間的聯繫，更重要的是，這個盛事對於科技如何改善人們生活所作出貢獻的認可。這份認可不僅讓投資者對各個得獎者的項目產生興趣和關注、促進市場拓展，還同時推動了區內資訊及通訊科技進步，以及社會經濟發展。」

開幕禮除了鼓勵參賽隊伍、代表和評委切磋，還標誌著緊接四天的日程正式展開。來自亞太地區的參賽作品將由多名商界和資訊科技界的領袖逐一評審。學界和初創企業界的參賽者將有機會與其他志同道合的創新者互相認識。他們更可透過一系列交流活動欣賞香港多個特色景點，並與其他代表深入交流。

APICTA 2023 將於 12 月 8 日（星期五）舉行盛大的頒獎典禮，在亞太地區的「科技界奧斯卡」上，表揚 24 個獎項類別的大獎和優異獎得主。

今年大獎反應熱烈，共收到來自企業和學生團隊逾 250 個參賽項目，參賽隊伍將於 24 個獎項類別中競逐殊榮。

本屆 APICTA 大獎在香港舉行，吸引了 16 個成員經濟體的 600 多名代表出席。這些代表經由其所屬經濟體提名，並於 APICTA 周內向由聯盟成員經濟體的資訊科技專家組成的評審團演示他們的解決方案，由評審團進行嚴謹的評審，確保賽果公平公正和備受認同。

有關開幕禮的詳情及圖片，請瀏覽：

[https://drive.google.com/drive/u/2/folders/1zYHh6je1jQXDlZYou\\_x-8kXGJQNuNWQb](https://drive.google.com/drive/u/2/folders/1zYHh6je1jQXDlZYou_x-8kXGJQNuNWQb)

### 關於亞太資訊及通訊科技大獎（APICTA）

「亞太資訊及通訊科技大獎」是亞太區內資訊及通訊科技界的年度盛事，自 2001 年起先由馬來西亞舉辦，現已成為享譽國際的大獎賽事。APICTA 旨在表揚亞太區內的機構及人士，致力推動資訊及通訊科技的創新、促進社群對資訊及通訊科技的關注，並為科技創新者及投資者提供商業配對機會，促進技術轉移和應用。

亞太資訊及通訊科技聯盟由 16 個亞太區經濟體組成，每年的 APICTA 大獎由各成員經濟體競逐主辦。

自 2001 年香港首度參加 APICTA 大獎以來，香港電腦學會作為香港資訊及通訊科技界最悠久的專業學會，憑藉深入了解該行業在本地的發展，以 APICTA 執行委員會委員身份肩負起提名香港隊伍參賽的任務。有關更多 APICTA 的詳情，請瀏覽

<http://www.apicta.org/>。

### 關於香港電腦學會

香港電腦學會(HKCS)成立於 1970 年，是香港歷史最悠久的非營利 IT 專業機構，致力於發展香港的資訊科技（IT）行業和工業。香港電腦學會會員來自 IT 行業不同的專業領域，旨在凝聚企業 IT 人員以至一眾志同道合的 IT 專才的力量，群策群力，共同提升業

界形像以及專業水平。作為一個備受尊敬的專業機構，香港電腦學會致力於專業和行業的發展，以及社區服務，確保 IT 部門繼續對大眾生活產生積極影響；主要工作目標包括：一) 人才培養和專業發展，二) 產業發展與合作，三) 在社會中有效地運用 IT。更多詳情，請瀏覽 <http://www.hkcs.org.hk>

### 關於政府資訊科技總監辦公室

政府資訊科技總監辦公室首長為政府資訊科技總監。除了在政府內部提供資訊科技服務及支援外，政府資訊科技總監辦公室負責制定資訊科技策略、計劃和措施，以協助鞏固香港作為亞洲領先數碼城市的地位。

政府資訊科技總監辦公室確保政府適當運用資訊科技，方便快捷地為市民提供資訊和服務，並協助各局／部門善用資訊科技，以達到其政策目標。

政府資訊科技總監辦公室協助發展全港資訊科技基建，釐定技術和專業標準，以鞏固香港作為世界級數碼城市的地位及使香港成為著名的智慧城市。

更多詳情，請瀏覽 <https://www.ogcio.gov.hk>

### 關於香港數碼港

數碼港為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,000 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及接近 1,100 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 [www.cyberport.hk](http://www.cyberport.hk)

媒體查詢，請聯繫：

Irene Chua  
[Irene.iclick@gmail.com](mailto:Irene.iclick@gmail.com)  
+852 9015 9445

Mark Leeper  
[Mark.L.iclick@gmail.com](mailto:Mark.L.iclick@gmail.com)  
+852 9142 1510